Czym jest sensomotoryka? 
Termin ‘’sensomotoryka’’ składa się z dwóch członów ‘’senso’’ oraz ‘’motoryka’’ i tym samym opisuje związek pomiędzy istotą postrzegania i odczuwania oraz ruchu i umiejętności motorycznych.

Sensomotoryka a postawa ciała

Z uwagi iż większość wad postawy wynika z zaburzeń o charakterze biomechanicznym, ćwiczenia sensomotoryczne działają prewencyjnie oraz terapeutycznie. Stymulują proprioreceptory czyli receptory czucia głębokiego znajdujące się w ścięgnach i stawach, dostarczają  impulsy dla rdzenia kręgowego i ośrodków podkorowych informujące o ustawieniu segmentów ciała względem siebie. Dane te są integrowane w centralnym układzie nerwowym i wysyłane zwrotnie do mięśni w celu skorygowania ustawienia ciała.

Fizjoterapia

Trening sensomotoryczny opiera się na stymulowaniu odruchowych mechanizmów kontroli ustawienia segmentów ciała względem siebie.

Funkcję proprioreceptorów można poprawić na drodze specjalistycznych ćwiczeń. Wykonujemy je po to by nasz aparat ruchu pracował w sposób bardziej skoordynowany i był gotowy na wykonywanie zadań które stawia przed nami działanie w naturalnych warunkach.
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